



習近平：中國始終視法國為優先和可信賴夥伴

詳刊A4

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年5月 4 897001360013
甲辰年四月初一 十三小滿
多雲驟雨 局部雷暴
氣溫24-29℃ 濕度75-95%
8 星期三
港字第27063 今日出紙2疊7張半 港售10元

港首辦人才峰會 1200 翹楚交流經驗 特首：工作機會一流 嘉賓：吸重量級學者

首屆香港·全球人才高峰

會昨起一連兩日在香港會議展覽中心

舉辦，香港特區行政長官李家超在開幕禮致辭表示，人才是第一資源，是促進經濟發展和競爭力的源動力，截至上月底，特區各項人才入境計劃已批出近18萬份申請，超過12萬人才到達香港。他又強調，香港是唯一同時擁有國際優勢及中國優勢的城市，是一個充滿世界一流工作機會，能讓全球人才盡情鍛煉、玩耍以及盡情享受的地方。有與會的學者在接受傳媒訪問時表示，香港擁有獨一無二的優勢，建議香港應集中於吸引渴求學術研究、期待新事物及對世界有影響的年輕學者。

◆香港文匯報記者
胡恬恬

由香港人才服務辦公室主辦的香港·全球人才高峰會，是本屆特區政府首個以人才為主題的國際級論壇和展覽會，匯聚世界各地和內地政界、學術界、商界等界別超過1,200位領袖，交流人才發展趨勢和經驗，推廣香港作為國際人才樞紐和國家人才門戶的雙重角色和優勢。

20位領袖探討大趨勢

昨日舉行的國際人才論壇主題為「國際人才的力量」，有近1,200人參與，涵蓋一場主題演講，兩場專題討論和三場研討會，邀請逾20位環球及內地政商界及學術界領袖從宏觀角度探討國際人才競逐和流動的大趨勢，分析多元人才對經濟和產業發展的角色，同時分享吸引、留住、培養人才的意見。

李家超在高峰會開幕禮上致辭表示，香港是世界一流的經濟體，是亞洲的國際都會，是人才奮鬥和成長的地方。特區政府勞工及福利局轄下人才服務辦公室正與香港優才及專才協會、粵港澳大灣區經貿協會、香港高才通人才服務協會等新成立的香港新優質企業家聯合會等夥伴合作，從求職、公寓和學校搜索到銀行、服務和網絡等各方面為人才提供支持。

他特別感謝中央的支持，國家移民管理局早前決定延

長持商務簽證人士在港逗留期限，以及擴展人才簽證適用範圍至北京和上海，他期望更多科研、教育、醫療及法律人才來港。

高才通具有競爭優勢

羅兵咸永道全球人才和組織諮詢主管合夥人 Peter Brown 在論壇上表示，要匯聚全球人才在一個城市長期發展，真正的包容、多元化及互相尊重的社會和企業文化不可或缺。他以本港「高才通」計劃為例，認為這是極具吸引力的策略來招募環球人才。

他回顧了30年前在香港生活工作的點滴，表示親身感受到香港是一個充滿活力與創新、極具文化與智慧的城市，並相信透過「高才通」計劃，助力提升及注入重組和轉型所需的人才及相關工作技能，是保持相關性及競爭優勢所必須的。

英國劍橋大學副校長（策略及規劃）David Cardwell 會後見傳媒時表示，香港的學術潛力取得巨大進步，相關研究評估都顯示香港的大學正迅速變得愈來愈好，香港學術機構的獨立性和公信力也備受世界各地知名學者的肯定。

巨大資源非星洲可比

他讚揚香港作為一個人口只有數百萬的城市，卻擁有5所世界排名前100位的大學，這是「extraordinary（非凡的）」，不僅對學生，更對世界各地的學者和講師都極具吸引力。

相比新加坡，David 認為，香港具有不能比擬的優勢。香港是中國的一部分，有「巨大的資源」，特別是



◆香港·全球人才高峰會昨日揭幕，主禮嘉賓與部分環節講者合照。香港文匯報記者郭木又攝



◆劍橋大學副校長（策略及規劃）David Cardwell 教授

香港文匯報記者郭木又攝

粵港澳大灣區的特殊區位優勢，是全球獨一無二的。被問及香港應如何做好推廣工作，David 認為，香港在學術研究上有很多優勢，例如香港大學做得愈來愈好，關鍵在於其信譽可使香港的學術機構更受環球學者歡迎，認為目前應集中於吸引年輕的學者，形容他們對學術研究仍然是很渴求、很期待新事物及對世界有影響。

對香港特區實施《維護國家安全條例》，他強調，條例對他的學術工作沒有影響。他在香港的學術工作與之前一樣容易，並沒有發現合作變得困難，「Hong Kong's always been very well（香港一直都很好）」，且條例對香港總體上也沒有負面影響，「time will tell（時間會證明一切）」。

抵港人才數據

各項人才入境計劃概況

截至2024年3月底，各項人才入境計劃共收到約29萬份申請，近18萬份已獲批准，逾12萬人已抵港

高才通計劃

- 概況：截至2024年3月底，共收到約7.7萬宗申請，逾6.1萬宗已獲批准，逾4.7萬人已抵港
- 年齡中位數：35歲
- 婚姻狀況：六成為已婚者，普遍攜同家人抵港
- 從事行業：約三分之一人從事金融業，約18%的人從事創新和資訊科技業，約17%的人從事商業活動
- 月收入：中位數約5萬元；約25%的人達10萬或以上；約10%的人達20萬或以上
- 為港貢獻：每年直接經濟貢獻約340億元，相當於本地生產總值約1.2%

資料來源：李家超Fb、勞福局
整理：香港文匯報記者 胡恬恬



◆高才通人才服務協會為人才提供求職、公寓和學校搜索等支持。香港文匯報記者北山彥攝

人社部盼助港建國際人才樞紐

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）國家人力資源和社會保障部部長王曉萍昨日在首屆香港·全球人才高峰會作主旨致辭時表示，今天的中國已成為各方人才大有可為、大有作為的熱土，今天的香港更是迎來了全力拚經濟謀發展的最好時期。她希望內地特別是大灣區內地城市人力資源社會保障部門緊密對接香港引才需求，在工作便利、職業發展、服務保障、優化環境等方面創新，完善政策舉措，為香港建設國際人才樞紐提供良好的助力，支持香港在融入國家發展大局中，實現自身更好更大發展。

王曉萍表示，近年來，香港牢牢把握祖國內地改革開放和現代化建設的重大機遇，充分發揮「一國兩制」制度優勢，積極履行維護國家安全的憲制責任，有效落實「愛國者治港」的根本原則，開啟了香港由治及興的新篇章。香港經濟蓬勃發展，國際金

融、航運、貿易三大中心地位穩固，創新科技產業迅速興起，自由開放雄冠全球營商環境，世界一流，各項社會事業全面進步，為海內外人才在創新創業提供了前所未有的良好環境。

推進灣區人才一體化發展

她表示，在特區行政長官李家超的帶領下，特區政府緊扣發展這第一要務，面向全球築巢引鳳，成立專門的人才服務機構，密集出台一系列含金量十足的引才計劃，為各類人才選崗、支崗、留崗提供全方位制度安排和政策保障，為香港發展注入了新的動力和活力。

王曉萍強調，中央政府十分重視香港在人才領域發揮的重要作用，全力支持香港同世界各地開展更廣泛更緊密的交流合作，為

香港深度融入國家發展大局、開創「一國兩制」事業新局面提供有力支撐。人力資源和社會保障部將圍繞以人口高質量發展支撐中國式現代化聚集，聚焦建設現代化產業體系和發展新質生產力，加大高素質創新型技術技能人才培養力度，構建具有國際競爭力的人才引進使用機制，加快塑造現代化人力資源，同時推進粵港澳大灣區人才一體化發展，探索實行國際化的就業和社會保障政策，打造資源集聚的創新創業載體，促進公共服務便利融通，支持香港以更加優越的營商環境和幹事創業的發展環境，引進人才、留住人才、用好人才，為香港的繁榮發展開拓新空間，增添新動能。

王曉萍期待海內外各行各業的人才以及工商界、學術界等各界的朋友更多走進中國，特別是走進香港，抓住並充分利用中國內地高水平對外開放和香港繁榮穩定帶來的機遇，幹事創業成就夢想，為促進中國與世界各國共同發展，構建人類命運共同體作出新貢獻。

公立牙科診所將晚8時派翌日籌

詳刊A7

醫衛局局長盧寵茂表示，公立牙科診所7月起，派籌登記時間由原來的零時提前至前一晚8時，市民無須等候整夜，可先初步登記再離場，在預約服務前半小時返回診所即可。衛生署未來將推出電子派籌系統。



證人：黎智英串聯三勢力亂港

詳刊A9

黎智英案從犯證人陳梓華昨日完成作供。陳梓華的供詞指證黎智英串謀勾結外力的野心和行動綱領：黎除頻密發電話訊息向陳下達指示外，在一年內六次向陳面授機宜，推動外國政府「制裁」中國和香港特區。黎智英一方面謀求主導「國際線」，另一方面透過「重光團隊」協調和控制「勇武派」，圖謀組織「和勇大台」。他亦最先構思搞立法會選舉「初選」，以最終達到結合街頭、議會和國際三股勢力推翻政權之目的。

大半個美國限制中國人買樓

詳刊A19

美國佛羅里達州等超過30個州份已經或計劃頒布法例，限制中國公民及企業在當地購買土地和住宅，理由是會扼殺美國糧食供應或是將住宅作間諜用途，構成「國安威脅」。許多旅美華人華僑批評相關法案歧視華人。

